

С Днём  
знаний!

# МЕДИЦИК



Издается с 1957 года

25-26 (1524 - 1525)

1-15 сентября 2014 г.

## С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ, ДРУЗЬЯ!

Любопытные иной раз вещи случаются в жизни, не успеваешь осмыслить. Например: минувший август, по мнению математиков, оказался поистине уникальным, так как на него пришлось сразу пять пятниц, столько же суббот и столько же воскресений. Говорят, что такое случается раз в 823 (!) года и что нам крупно «повезло»: последний раз такой месяц выпал аж в 1191 году, а следующий придется на 2837-й.

Ну и дела... С первого раза трудно и поверить...

И хотя все это, конечно же, виртуально и с заботами нашими увязано слабо, но именно на август приходится тот яркий момент, когда в нашу дружную вузовскую семью вливается новое пополнение первокурсников, которое и предстало по традиции перед нами в этот торжественный День знаний первого сентября.

### ОТЧЕТ

## В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

И они не подвели наших ожиданий: молодые, красивые, жаждущие знаний. И как тут не согласиться с ректором нашего вуза, поздравившего коллектив с началом нового учебного года и отметившего сайте, что лично он «уверен, что в наш университет поступили самые подготовленные и талантливые выпускники школ».

Это действительно так: в КрасГМУ поступают самые талантливые и подготовленные, но обо всем по порядку.

Торжественное празднование Дня знаний в нашем университете началось с того, что было зачитано поздравление от министра здравоохранения Российской Федерации Вероники Скворцовой. А затем перед собравшимися – и первокурсниками, и их родителями, а также перед многочисленными гостями – выступил ректор Иван Павлович Артохов.

– Пройдет совсем немного времени, – сказал он, – а пять-шесть лет студенческой жизни пролетят незаметно, и вы вольетесь в многочисленный отряд представителей самой гуманной профессии на земле – врачей. Пополнив собой те 40 тысяч выпускников, которых подготовил за годы своего существования наш вуз. А чтобы стать настоящими специалистами, нужно хорошо учиться. И у нас есть кому вас учить: среди преподавателей лучшего в стране медицинского вуза – 150 докторов наук и профессоров, 400 кандидатов наук, прекрасная материаль-

ная база. Нет у нас только одного: тех, кто курит, кто нарушает общественный порядок, кто не занимается спортом и здоровым образом жизни.

Затем ректор представил первокурсникам руководящий состав вуза – проректоров и деканов.

С началом нового периода в их жизни первокурсников и их родителей поздравил министр здравоохранения Красноярского края В. Н. Янин, который также подчеркнул, что тот опыт и те знания, которые приобретаются в вузовских стенах, потом будут сопровождать врача на протяжении всей его жизни. «Вы очень нужны Красноярскому краю, – подчеркнул он. – Но, чтобы стать хорошим специалистом, нужно много знать. Удачи вам!»

О дефиците врачей в регионе говорили также и другие представители краевой и городской власти, а также многие гости, пришедшие поздравить коллектив. Не обошли вниманием выступавшие и предстоящие губернаторские выборы в крае, памятуя о том, что от первого лица слишком многое зависит в выборе приоритетов его развития, а медицина по-прежнему нуждается и в притоке средств, и в модернизации.

– Сегодня особенный день, – обратился к первокурсникам с приветственным словом Митрополит Красноярский и Ачинский Пантелеймон. – И он всегда таким будет для тех, кто учился, учится и будет учиться. И даже в этом ряду студенты-медики стоят особняком: им надлежит работать с че-



ловеком, облегчая его боли и страдания. С Богом и в добрый путь!

По традиции эти поздравления сопровождалась как вокальными, так и танцевальными номерами, которые демонстрировали собравшимся студенческие самостоятельные коллективы.

Так же по традиции на Дне знаний были награждены лучшие бойцы студенческого отряда «Медик», многие представители которого провели минувшее лето на различных строительных объектах города и края, но, в первую очередь, на объектах нашего университета. Потому что ректорская инициатива «Строим вуз своими руками!» с каждым годом находит среди студентов-медиков все больше последователей.

А в завершение праздника в небо были выпущены сотни разноцветных шаров, символизирующих начало нового учебного года, которые взмыли в синее и солнечное небо под звуки университетского гимна.

### НОВОСТИ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

● Коллективу авторов нашего университета (Мария Ратова, Сергей Анисимов, Юрий Дебелый и Евгений Плита) вручен диплом I степени в номинации «Молодежные проекты в области технического творчества» на конкурсе НТТМ го-

рода Красноярск в номинации «Молодежные проекты в области технического творчества».

На этом же конкурсе отличилась Анна Михасова, награжденная специальным призом «Патентование идеи» в номинации «Молодежные

научно-исследовательские и инвестиционные проекты».

Дипломами за оригинальную идею в номинации «Молодежные научно-исследовательские и инвестиционные проекты» отмечены Евгений Ярыгин и Павел Шмидт.

● Мария Борисовна Аксененко заняла третье место в конкурсе молодых ученых, проводимом НИИ он-

кологии им Н. Н. Петрова (г. Санкт-Петербург) с докладом «Изучение клинико-морфологических и мо-

лекулярных маркеров меланомы кожи ассоциированной с мутацией онкогена BRAFV600E».

● Студентка 4-го курса лечебного факультета Арпине Айвазян заняла первое место на симпозиуме «Проблемы терапии»

Международного молодежного медицинского форума «Медицина будущего – Арктике». Поздравляем кафедру вну-

тренних болезней № 2 с курсом ПО с победой (руководители — д. м. н. Е. А. Собоко, к. м. н. С. В. Чубарова).

● В Москве прошла VIII международная конференция «Российская школа колоректальной хирургии», на которой сотрудники кафедры общей хирургии (А. А. Захарченко, К. О. Полевец, М. Н. Кузнецов и А. В. Попов) победили в конкурсе видеопрезентаций (первое место)

с докладом: «Эндоваскулярная дезартеризация или дезартеризация по технологии HAL-RAR в лечении геморроидальной болезни: «за» и «против».

Заслуженная награда – бесплатная поездка для участия в Европейском колоректальном конгрессе, который со-

стоится 1-4 декабря 2014 года в Мюнхене (Германия). Кроме того, в десятку финалистов научных работ (постерных докладов) вошел доклад А. А. Захарченко, А. В. Попова и М. Н. Кузнецова: «Предоперационная лучевая терапия при раке прямой кишки: режимы, результаты: «за» и «против».

● Студентка 604-й группы лечебного факультета Галина Урсегова награждена Дипломом I степени в конкурсе научных работ молодых ученых, проходившем в

Казанской государственной медицинской академии.

Она покорила жюри своим докладом на тему: «Зависимость тяжелого течения гриппа от метаболических параметров лим-

фоцитов и глубоким владением материала при ответе на вопрос». Наши поздравления ей и ее научному руководителю — доценту Ирине Владимировне Сергеевой.

● Студенты 6-го курса лечебного факультета Н. В. Ткачева и 5-го курса лечебного факультета П. А. Дворниченко завоевали первое и третье места соответственно на конкурсе научных

работ III Всероссийской научно-практической конференции с международным участием молодых ученых, аспирантов и студентов «Актуальные проблемы медико-биологических

дисциплин» в номинации «Лучшие клинические исследования в хирургии».

Поздравляем победителей и их руководителей — профессора Н. С. Горбунова и доцента А. Н. Русских.

● Студентка 6-го курса лечебного факультета Ткачева Н.В. и 5-го курса лечебного факультета Дворниченко П.А. завоевали I и III места

на конкурсе научных работ III Всероссийской научно-практической конференции с международным участием молодых ученых, аспирантов

и студентов «Актуальные проблемы медико-биологических дисциплин» в номинации «Лучшие клинические исследования в хирургии».

● В Самаре прошла VIII Всероссийская конференция общих хирургов с международным участием, посвященная 95-летию СамГМУ.

молодых ученых «Новые технологии в хирургии» из 24 претендентов второе место заняла Карина Полевец (студентка 6-го курса лечебного факультета) с докладом: «Эндоваскулярная дезартеризация

внутренних геморроидальных узлов при хроническом геморрое: технология, показания, результаты». Научный руководитель: д. м. н., профессор кафедры общей хирургии А. А. Захарченко.



# ПРОЩАЙ, ЭКЗАМЕНЫ!

**Наши студенты успешно сдали экзамены по основным клиническим дисциплинам и практическим навыкам на право получения диплома врача.**

Выпускные экзамены для выпускников проходили в несколько этапов: тестирование, уровень освоения практических навыков у постели больного и собеседование. На первом этапе студентам предлагалось ответить на 100 вопросов по направлениям «Хирургия», «Терапия» и «Акушерство».

Затем в универси-

тетском симуляционном центре нужно было продемонстрировать пять практических навыков, два из которых являются обязательными – это внутривенная инъекция и сердечно-легочная реанимация.

Далее, согласно экзаменационному листу, выпускник вытягивал билет, в котором значились один практический навык из общеврачебного кла-

стера, потом по специальности «Хирургия» и третий по специальности – «Акушерство и гинекология».

Второй этап состоялся на клинических базах, где проходили обучающиеся студенты. Студенты-лечебники сдавали его в 24 отделениях краевой клинической больницы.

И вот как оценивает результаты их подготовки главный врач краевой клинической больницы Егор Корчагин: «Ребята, конечно, разные, есть и такие, которым надо еще подтянуться и относиться к профессии врача более серьезно. А есть и настоящие звездочки и, надо отметить, что их немало, которые все свои силы направляли на то, чтобы получить качественные знания. Они, как правило, уже с первого – второго курсов работают у нас в больнице, и мы всерьез рассчитываем, что они и в дальнейшем будут работать у нас».

Студенты-педиатры сдавали второй этап на

базе Красноярской межрайонной клинической больницы № 20 им. И. С. Берзона, где их пациентами были дети разного возраста – от новорожденных до 18-летних юношей и девушек.

Студенты-стоматологи демонстрировали свое мастерство на базе стоматологической поликлиники, где экзамен проходил по нескольким направлениям: хирургия, терапия, ортопедия и т. п. И на каждом из этапов выпускник должен был показать не только умение вести документацию, но и продемонстрировать практические навыки.

А на собеседовании выпускники решали ситуационные задачи по хирургии, терапии, акушерству и гинекологии, расшифровывали ЭКГ и расписывали алгоритм помощи при неотложных состояниях.

И вот, наконец, все это позади. А впереди – клятва врача и путевка в настоящую самостоятельную врачебную жизнь. Удачи вам, выпускники!



## ДАЛИ КЛЯТВУ ВРАЧА

**27 июня в Гранд Холле Сибирь прошло главное событие года – состоялась торжественная церемония принятия Клятвы врача России выпускниками нашего университета!**

Поздравить их и высказать на прощание свои напутственные слова пришли многие представители краевой и городской власти, общественности, деятели профсоюзов. А также руководители краевых и городских медицинских учреждений.

После зачитания деканами факультетов приказов о присвоении выпускникам квалификации врача свыше шестисот выпускников нашего вуза произнесли Клятву врачей России.

Затем особо отличившимся за время учебы выпускникам были вручены грамоты и благодарственные письма – за добросовестную учебу, активное участие в научно-практических конференциях и т. п.

Грамотами Министерства здравоохранения Российской Федерации за заслуги в области здравоохранения и многолетний добросовестный труд были также награждены сотрудники нашего университета: заведующая кафедрой-клиникой терапевтической стоматологии Светлана Бакшеева, доцент кафедры внутренних болезней №1 Павел Шестерня, профессор кафедры акушерства и гинекологии ИПО Александр Пашов и профессор кафедры нервных болезней с курсом медицинской реабилитации ПО Дмитрий Похабов.

## ВСЕ ПОЛУЧИЛИ НАГРАДЫ

**6 июня отделением подготовки по направлению «Социальная работа» было проведено мероприятие в честь Дня социального работника, проходившее в виде учебной олимпиады по дисциплине «Психология» среди студентов двух факультетов – факультета клинической психологии (команда «Барбара Стрейзанд») и социальной работы (команда «Мудрость»).**

Она проходила в два этапа, а ее итоги подводило компетентное и независимое жюри. Олимпиада прошла ярко и увлекательно, а победу в ней одержала команда социальной работы. И это глубоко символично: ведь социальные работники – это люди, которые первыми оказывают помощь нуждающимся и

социально незащищенным гражданам. Они должны обладать терпением, пониманием и сочувствием к людям, обратившимся к ним за помощью.

В честь праздника все студенты факультета «Социальная работа» были отмечены грамотами и благодарственными письмами.

В честь праздника все студенты факультета «Социальная работа» были отмечены грамотами и благодарственными письмами.



## ЗАЧИСЛЕННЫ В АСПИРАНТУРУ

**Молодые ученые нашего университета Д. Богданова и А. Савицкая поступили на конкурсной основе в аспирантуру по микробиологии и инфектологии в Медицинскую школу Университета Ниигаты (Япония).**

Обучение в аспирантуре продлится 4 года. После

окончания аспирантуры Дана Богданова и Анна Савицкая продолжат свою работу на профильных кафедрах КрасГМУ и в Российско-Японском Центре микробиологии, метагеномики и инфекционных заболеваний, который работает в нашем университете с 2010 года (куратор Центра – доц. О. В. Перьянова). Целевая подготовка специалистов КрасГМУ в аспирантуре в университетах Японии (Ниигата, Канадзава, Гунма, Осака) осуществляется с 1993 года. Основные направления: нейрохимия, нейрохирургия, клеточная биология, нейробиология, нейрофизиология, нейрореабилитация, микробиология.

В настоящее время в Японии в аспирантуре обучаются два молодых ученых из КрасГМУ.

## ПЛАТОН БЫЛ ПРАВ...

Необычно проходило празднование Международного Дня кибернетика в этом году студентами отделения медицинской кибернетики нашего университета: они провели Платоновские чтения – в честь великого философа Древней Греции, родившегося в 427 г. до н.э. Именно Платон впервые употребил слово «кибернетес», назвав так управляющего кораблем, кормчего, и много веков позже так станет называться наука о рациональном управлении, т. е. кибернетика.

Ребята читали, обсуждали и комментировали книгу Викторвну Комову, доцента «Государство» и другие платоновские диалоги. Не зря великий философ Гегель назовет Платона и Аристотеля единственными, кто заслуживает название «учителей человечества». Как будто в наши дни написано! Платон настаивает, чтобы каждое сословие занималось своим делом: философы управляли государством, стражи охраняли границы и следили за исполнением законов, а земледельцы – выращивали хлеб и всех кормили. Только таким образом устроенное общество может быть стабильным.

С интересом слушали студенты размышления Платона о воспитании детей, о происхождении космоса, о любви, о погибшей Атлантиде, которую до сих пор ищут. Остались довольны все: и участники чтений и слушатели.



## СОВМЕСТНЫЕ ПРОЕКТЫ

В начале июня наш университет посетила официальная делегация преподавателей из Италии в составе профессора Ванны Микели (Университет Сиены) и профессора Маттео Бертелли (Институт медицинской генетики MAGI).

Основной целью их визита было развитие связей с нашим университетом в области медицинской генетики. В рамках встречи с руководством КрасГМУ был подписан трехсторонний меморандум между КрасГМУ, Институтом медицинской генетики MAGI и НИИ терапии СО РАМН, который подразумевает широкий спектр программ сотрудничества (подготовка кадров, научные проекты, совместные семинары, развитие инфраструктуры для генетических исследований). Кстати говоря, в лаборатории Института медицинской генетики в Италии к

настоящему времени уже два сотрудника кафедры внутренних болезней № 1 прошли целевые стажировки (куратор совместных исследований со стороны КрасГМУ – профессор Светлана Никулина).

В рамках состоявшегося визита для студентов лечебного факультета была прочитана лекция на тему «Нарушения метаболизма пуринов» (профессор – Ванна Микели), а для врачей, аспирантов и научных сотрудников вуза – лекция «Генетическая диагностика редких заболеваний» (профессор – Маттео Бертелли).

2-3 июня этого года в нашем университете были впервые проведены консультации по выполнению практических навыков, включенных в государственную итоговую аттестацию выпускников по специальности «Педиатрия», на базе кафедры-центра симуляционных технологий.

Обучение прошли 89 студентов – шестикурсников педиатрического факультета.

Отработка практических манипуляций осуществлялась в соответствии с утвержденным маршрутным листом по второму этапу ГИА и включала в себя следующие процедуры: внутривенная инъекция (обязательный навык), сердечно-легочная реанимация (обязательный навык), общеврачебные, акушерско-гинекологические и хирургические навыки (по выбору).

Каждая манипуляция была сначала продемонстрирована преподавателями, а уж затем студенты самостоятельно отработывали манипуляции на фантомах, симуляторах и медицинском оборудовании.



## ОТ ЕНИСЕЯ ДО БАЛТИКИ

В рамках меморандума о сотрудничестве, подписанного осенью минувшего года между нашим и Клайпедским университетом (Литва), представительная делегация факультета клинической психологии КрасГМУ посетила Клайпеду.

Во время этого визита студенты и преподаватели нашего вуза приняли участие в первой международной конференции молодых ученых. Основными направлениями ее работы были реабилитация, медицинская психология, психиатрия, физиотерапия.

В работе конференции, кроме сибиряков, принимали участие молодые ученые из Литвы, Бельгии, Испании и Польши.

Презентации исследований наших студентов были сделаны на английском языке и на высоком научном уровне, что вызвало неподдельный интерес у всей аудитории. Ребятам задавали многочисленные вопросы, что позволило показать глубину знаний по изученной теме.

Во время пребывания в Клайпедо доцентом, к.псх. н. О. В. Волковой (КрасГМУ) совместно с доктором биологических наук, доцентом Ю. В. Андреевой (Клайпедский университет) был прочитан цикл бинарных лекций на английском языке в области психосоматической медицины для студентов кафедры реабилитации факультета здоровья Клайпедского университета.

Декан которого направил в адрес нашего университета благодарственное письмо в знак признательности за усилия нашего вуза в сфере международного партнерства.



## УЧИМСЯ НА ФАНТОМАХ

### КОНГРЕССЫ

# АВТОРИТЕТНАЯ ПЛОЩАДКА ДЛЯ ДИСКУССИЙ

19-21 июня в стенах нашего университета прошел Международный конгресс по нейронаукам.

В Красноярск приехали специалисты со всех уголков мира — от Америки до Японии. А так же ведущие российские ученые из Москвы, Новосибирска, Кемерово, Нижнего Новгорода, Барнаула, Омска и др. И не только для того, чтобы поделиться своими научными достижениями, идеями, предложить новые методы исследования, диагностики, лечения, реабилитации, но и познакомиться с тем, что наработано в этом направлении в Сибири.

Дня нашего края между-

народный конгресс по нейронаукам важен еще и тем, что именно Красноярск является лидером в стране в области нейрохимии, неврологии, нейрореабилитации, наши достижения общеизвестны.

После открытия Международного конгресса по нейронаукам об этом же говорил и заместитель директора Научного центра неврологии РАМН Сергей Иллариошкин, приветствуя участников и организаторов конгресса: «Приятно отметить тот факт, что та команда, которая работает сейчас в

Красноярском медицинском университете, сделала так много. Это и та программа по нейронаукам, которая успешно реализовалась, это и Институт трансляционной медицины, неврологии, это и Институт молекулярной медицины и патобиохимии... Но кому много дано, с того много и спросят».

Высокий потенциал красноярской школы нейронауки отметил и сопредседатель конгресса, директор Научного центра изучения развития детей Университета Канадзавы (Япония) Харухиру Хигашида: «Вот уже более 10 лет, как мы сотрудничаем вместе, и в таком продолжительном сотрудничестве заключается сила, потому что мы начинали с небольших встреч по нейронаукам, а посмотрите, какой у нас сегодня большой конгресс! Надеюсь, что и в последующие годы я так же буду приезжать в Красноярск на подобные мероприятия...»

Затем начались симпозиумы по разным направлениям. Стоит отметить, что свою работу Международный конгресс по нейронаукам начал

еще до своего официального открытия. С утра в вузе прошли мастер-классы, причем, как с участием российских, так и зарубежных коллег.

Гости конгресса посетили клинические базы вуза – это и краевая клиническая больница, и реабилитационный центр СКЦ ФМБА России, и онкологический диспансер. Кроме того, коллеги из Японии посетили онкохирургическое отделение опухолей головы и шеи.

Второй день работы международного конгресса по нейронаукам был не менее насыщен: продолжились симпозиумы, прошло пленарное заседание, а также состоялся конкурс молодых ученых имени проф. А. А. Болдырева (фундаментальные исследования) и имени проф. Дж. Хамада (клинические исследования).

Напомним, что организация и проведение этого конгресса в Красноярске является следствием развития успешного партнерства Красноярского государственного медицинского университета имени профессора В. Ф. Войно-



Ясенецкого в области интегративных нейронаук с российскими и зарубежными научными центрами и университетами в течение последних 20 лет. Основными нашими партнерами по этому направлению является

Научный центр неврологии (Москва), а зарубежным партнером – Центр изучения развития детей Университета Канадзавы, совместные научные проекты с которым осуществляются с 1993 года.

## КОНКУРС СТУДЕНЧЕСКИХ РАБОТ

7 и 9 июня на кафедре-клинике ортопедической стоматологии нашего вуза проведен VII ежегодный конкурс студенческих работ по ортопедической стоматологии.

Его целью было повышение теоретических знаний и практических навыков по ортопедической стоматологии у студентов, которые обучаются в Институте стоматологии.

Конкурс включал в себя отборочный тур, конкурс практических навыков, конкурс презентаций. На участие в нем подали заявки семь команд, но после конкурсного отбора одна из них была отсеяна.

В первый день впервые прошёл конкурс практических навыков по препарированию зубов на фантоме и изготовлению провизорных коронок. При оценке работ члены жюри руководствовались

критериями, с которыми были ознакомлены конкурсанты перед началом работы.

А затем были продемонстрированы видеofilмы и наглядный материал по актуальным разделам ортопедической стоматологии.

Призовые места распределились следующим образом: I место в конкурсе занял проект «Учебное видео по установке ретракционной нити» (Максим Соседкин и Александр Стукалов – оба студенты 402-й группы Института стоматологии — научный руководитель: к. м. н., доцент С. В. Кунгуров).

II место получила работа Екатерины Митькиной и Екатерины Павловой – обе студентки 406-й группы

Института стоматологии; научный руководитель, к. м. н. Л. И. Лазаренко «Применение лицевой дуги и артикулятора в клинике ортопедической стоматологии».

А третьими стали Сергей Аникьев и Николай Петров (оба – студенты 403-й группы Института стоматологии; научный руководитель ассистент А. В. Селифонова), представившие на суд жюри «Электронное пособие».

По окончании конкурса все конкурсанты были награждены дипломами и подарками от компаний спонсоров «Colgate-Palmolive», «Sirona», «GSK», «DMG», «R.O.C.S.», «Улыбка».

**Андрей ЧЕРНИЧЕНКО,**  
завуч кафедры-клиники ортопедической стоматологии,  
К. М. Н.

## НАЧАЛИ С РАБОТЫ

В понедельник, 16 июня, на площади перед главным корпусом нашего университета прошло собрание всех бойцов и кандидатов в бойцы Красноярского краевого студенческого отряда штаба КрасГМУ – открылся третий трудовой семестр!



Все проходило как обычно: командиры линейных студенческих отрядов сдавали рапорты о готовности отрядов к предстоящим работам, представители администрации вуза желали им трудовых успехов. Однако в прошлом году появилась новая традиция среди отрядов штаба КрасГМУ – торжественное вручение лент открытия третьего трудового семестра. И на этот раз ленты отрядов этого года также развевались наравне с флагами отрядов «Всенародная стройка», «Ника», «Клиника», «Ранасеа», «SOS», «Аспирин». И будет так на всех мероприятиях в течение всего года.

**Рамиль ГАСАНОВ,**  
комиссар штаба СО КрасГМУ.

## БЫСТРЕЕ ВСЕХ

С 28 мая по 4 июня в Иркутске проходил финал первенства Российской Федерации по легкой атлетике среди молодежи.

Честь нашего университета в беге на 1000 метров отстаивал кандидат в мастера спорта России по легкой атлетике – Юрий Тесленко, студент 625-й группы лечебного факультета.

И Юрий оказался быстрее всех своих соперников! Поздравляем победителя с первым местом на соревнованиях и желаем ему и в дальнейшем быть таким же быстрым и удачливым!



## СЧАСТЛИВАЯ РЕКА

На реке Чуя (Алтай) студентка нашего университета из 234-й группы ФФМО («Лечебное дело») Екатерина Пономаренко участвовала во Всероссийских соревнованиях по рафтингу «Чуя-ралли».

В труднейшей и миссной борьбе с быстрой бескомпромиссной и опасной рекой,

с сильными и равными соперниками, наша спортсменка с командой заняла достойные места – первое и второе (в разных классах).



# НУЖНО ЧИТАТЬ КАЖДЫЙ ДЕНЬ,

## или О том, что и сколько читают студенты-медики?

**В Общероссийский День библиотек в холле нашего Центра с самого утра царило оживление. Библиотечные специалисты, пользуясь предоставленной в этот день возможностью, решили поинтересоваться у студентов-медиков их отношением к русской и зарубежной классической литературе, да и к чтению вообще.**

Во время проведения литературной викторины «Вечно живая классика – проверь свои знания!» всем студентам, принимающим в ней участие, дополнительно предлагалась небольшая анкета «Мои любимые книги».

Сразу хотелось бы отметить, что все, кто решил поучаствовать в опросе, сделали это по собственному желанию – без какого-либо давления со стороны организаторов мероприятия. Ответили на вопросы анкеты 37 студентов-медиков, обучающихся на 1-5-х курсах. Наибольшую активность в опросе проявили студенты 1-2-х курсов, что составило более 59% от общего числа всех респондентов.

Что же смогли в результате опроса выяснить у студентов-медиков вузовские библиотекари? Знает ли студенческая молодежь классическую литературу и что из современной литературы читает и читает ли вообще?

Следует честно признаться, что интерес к анкете наблюдался только со стороны читающих студентов. Молодые люди, равнодушные к книге и чтению, могли только поздравить уважаемых библиотекарей с профессиональным праздником и вежливо удалиться.

Литературные вкусы и жанровые предпочтения среди студентов, ответивших на вопросы анкеты, распределились следующим образом.

**Особой популярностью среди респондентов пользуются фантастика и фэнтези, на что указали более половины опрошенных.**

Второе место занимает русская и зарубежная классическая литература – 32,4%.

На третьей позиции стоит специализированная научная литература – 30%.

В то же время это не мешает студентам-медикам интересоваться и современной прозой.

Лучшими произведениями современной литературы, по мнению 48% респондентов, являются произведения Б. Акунина, В. Ерофеева, С. Kinga, Н. Перумова, Р. Брэдбери,

### АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Дж. Роулинга, Г. Маркеса.

Один, видимо прилежный первокурсник, указал в анкете среди лучших произведений современной литературы учебник М. Привеса «Анатомия человека».

Несколько студентов отметили, что «каждое произведение хорошо посвоему», кто – то признался «люблю вообще классику».

Желание перечитать однажды произведения Л. Толстого «Война и мир», Ф. Достоевского «Преступление и наказание», М. Булгакова «Мастер и Маргарита», принадлежащих к золотому фонду русской литературы, возникло у 27% респондентов.

Без внимания также не остались и зарубежные авторы: В. Гюго, У. Шекспир, Т. Драйзер, С. Коллинз, Ш. Бронте, Э. Ремарк.

На вопрос «Какую книгу Вы прочитали недавно?» четких жанровых закономерностей не прослеживалось – будущие врачи интересуются практически всей «палитрой мировой и современной литературы». Наряду со знакомым всем со школьных времен Гоголем, Тургеневым, Чеховым, Короленко, Пастернаком, присутствуют также и произведения «модных», популярных авторов: В. Эфрона, Э. Джеймса, П. Коэльо, С. Kinga, О. Роя.

**Получают информацию о литературных новинках от друзей и знакомых – 40,5 % респондентов, через специализированные сайты – 30%, приобретают книги в Интернет-магазинах 24% опрошенных, используют другие источники информации, в том числе и библиотеку – 32%.**

Таким образом, несмотря на незначительное число студентов, откликнувшихся на наше предложение принять участие в опросе, выводы получились следующими:

- Студенты-медики читают современную литературу как российских,

так и зарубежных авторов, причем классическая литература продолжает пользоваться спросом у определенной части молодого поколения.

- Чтение в жизни молодежи присутствует, только время изменилось: большая часть молодежи читает, но в основном литературу в рамках своей будущей профессии, и лишь меньшая ее часть регулярно проявляет интерес к книге для повышения своего культурного уровня.

- Современная молодежь определяется в выборе «чтива» самостоятельно или по совету друзей и знакомых.

- Надеемся на пробуждение серьезного интереса у современной молодежи к русской и зарубежной классической литературе все-таки не приходится. Библиотечным специалистам остается предлагать своим читателям новые формы по возобновлению у них интереса к прочтению не только лучших образцов классической литературы, но и к чтению вообще.

Вечером того же дня на творческой встрече с первокурсниками П. А. Самотесов отметил: «Чтобы стать хорошим врачом, нужно читать каждый день».

Вряд ли возможно не согласиться с этим утверждением. Если серьезно задуматься, то хороший врач – это, прежде всего, духовно и эстетически развитый человек. А как можно достичь всего этого без книги, помня о том, что книга была, есть и еще долго будет главным источником знаний?

**Людмила МАЙЛОВА,**  
заведующая методическим отделом Библиотечного центра КрасГМУ.

